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Udhëzime për maturantin/kandidatin 
 
 

Testi përmban gjithsej 60 pikë. 
 
Koha për zhvillimin e pyetjeve të testit është 2 orë e 30 minuta.  
 
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera janë me zhvillim.  
 
Pikët për secilën pyetje janë dhënë përbri saj. 
 
 

 
 

Për përdorim nga komisioni i vlerësimit 
 
 

 
 

 
Totali i pikëve        KOMISIONI I VLERËSIMIT 
       
        1………………………..........................Anëtar
  
 
        2. ……………………........................….Anëtar 

 
 
 

Kërkesa 1 2 3 4 5 6 7 8 

Pikët         
Kërkesa 9 10 11 12 13 14 15 16 

Pikët         

Kërkesa 17 18 19 20 21 22 23 24 

Pikët         

Kërkesa 25 26 27 28 29 30   

Pikët         

KUJDES! MOS DËMTO BARKODIN 

 
BARKODI 
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1. Në qoftë se çmimi i lëndës së parë për një produkt të caktuar rritet atëherë:             1 pikë              
                                                    

A) Oferta e produktit do të rritet dhe do të zhvendoset djathtas poshtë 
B) Oferta e produktit do të ulet dhe do të zhvendoset majtas lartë 
C) Kërkesa e produktit do të rritet dhe do të zhvendoset djathtas poshtë 
D) Kërkesa e produktit do të ulet dhe do të zhvendoset majtas lartë 
 
 
2. Në qoftë se elasticiteti i kërkesës për një produkt del vlerë më e madhe se 1 (Ed>1) çfarë mund të themi për 

kërkesën?                    1 pikë 
A) Kërkesa është joelastike 
B) Kërkesa është plotësisht joelastike 
C) Kërkesa është elastike 
D) Kërkesa është me elasticitet njësi 

 
 
3. Cila prej alternativave të mëposhtme nuk është tipar i monopolit?                                                                 1 pikë 

  
A) Ekziston një firmë e vetme  
B) Produkti nuk’ka zëvendësues të afërt  
C) Firma është çmim përcaktuese 
D) Ka lehtësi për të hyrë në treg  
 
 
4. Të dhënat e mëposhtme i takojnë një firme që vepron në konkurencë të plotë P=13 njësi paraje, AFC=4 njësi 

paraje, AVC=7 njësi paraje, Q=100 njësi. Sa do të jetë fitimi i firmës;            1 pikë                                                                                                                           
    

A) 150 njësi paraje 
B) 200 njësi paraje 
C) 400 njësi paraje 
D) 300 njësi paraje 
 
 
5. Cila prej aternativave të mëposhtme  është tipar i një firme në konkurencë monopolistike?       1 pikë 

    
A) Pak firma që konkurojnë  
B) Vështirësi për të hyrë në treg 
C) Produkti është i diferencuar 
D) Firma është çmim pranuese 

 
 

6. Qeveria rriti taksën mbi te ardhurat personale . Duke patur parasysh ekuilibrin makroekonomik ky faktorë do të 
çojë në ;                1 pikë 

A)   Ulje të AS dhe ulje të çmimeve . 
B)   Rritje të AD dhe rritje të çmimeve  
C)   Rritje të AS dhe ulje të çmimeve  
D)   Ulje të AD dhe rritje të çmimeve 
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7. Cila prej papunësive të mëposhtme shkaktohet si pasojë e falimentimit te bizneseve dhe rënies së ekonomisë?   
                    1 pikë  

A) Papunësia ciklike  
B) Papunësia e sezonale 
C) Papunësia strukturare 
D) Papunësia friksionale   

 
8. Tregoni çfarë ndodh me ofertën monetare  dhe treguesit makroekonomike nqs Banka e Shqipërisë rrit normën e 

rezervës së detyrueshme nga 10% në 20 %;           1 pikë 
 

A) Oferta monetare do të rritet si pasojë GDP do të rritet 
B) Oferta monetare do të ulet si pasojë GDP do të ulet 
C) Oferta monetare do të ulet si pasojë GDP do të rritet 
D) Oferta monetare do të rritet si pasojë GDP do të ulet 

 
 
9. Në rolet ndërpersonale të menaxherit përjashtohet;            1 pikë 

 
A) Figurë qendrore   
B) Negociator 
C) Ndërlidhës 
D) Lider 
 
 
10. Cila nga strategjitë e mëposhtme NUK konsiderohen strategji të mëdha?                                                      1 pikë 

   
A) Strategjitë e biznesit 
B) Strategjitë e koorporatës 
C) Strategjitë funksionale 
D) Strategjitë e departamentit 

 
11. Cila nga formulimet e mëposhtme lidhet me stukturën lineare;            1 pikë  

 
A) Lidhen parimet ,unitet komande dhe zinxhir skalar 
B) Dalin pengesa në zbatimin e skemës së hierarkisë 
C) Autoriteti dhe përgjegjësia nuk përcaktohen qartë 
D) Merr kohë në vendim-marrje 

 
 
12. Burimet e jashtme në rekrutimin e punonjësve përdoren sepse:                                                                     1 pikë 

  
A) Kandidatët e njohin mirë organizatën 
B) Njeh punonjësit nga niveli professional 
C) Nuk ndikon në koston e punësimit 
D) Organizata rritet dhe kërkon punonjës  
          

 
13. Cila prej alternativave është funksion i menaxhimit;            1 pikë 
 
A) Vendim-marrje 
B) Vlerësim i punonjësve 
C) Planifikimi 
D) Menaxhimi i konfliktit.         
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14.  Një lider me stil demokratik (TY) bën veprimet e mëposhtme përvec:.            1 pikë 
 

A) Vartësit vendosin vet objektivat 
B) Nxit individët për të dhënë mendimet e tyre për vendime 
C) Nxit marrjen e përgjegjësisë 
D) Kritikon dhe vlerëson me objektivitet 

 
15. Analiza SWOT e ndihmon menaxherin e një organizate për:                            1 pikë 

    
A) Mbivlerësimin e pikave të forta  
B) Të shmangi rreziqet duke vlerësuar se s’ka konkurrencë të fortë 
C) Motivimin e pikave të dobëta 
D) Të vlerësojë mundësitë që i ofron tregu 
 
 
16. Në një korporatë cilët nga aksionet e kanë dividentin të përcatuar:          1 pikë 

 
A) Prefered Stock; 
B) Common Stock; 
C) Subscription Recievable; 
D) Capital Stock. 

 
 

17. Një biznes me shumë pronar, me të drejta ligjore të një pronari të vetëm është një:        1 pikë
                 

A) Proprietorship; 
B) Partnership; 
C) Corporation; 
D) Non-profit organisation. 
 
 
18. Cila nga llogaritë e mëposhtme është contra account e llogarisë Capital?                                                  1 pikë 
 
A) Account Payable 
B) Supplies Store 
C) Supplies Expense 
D) Petty Cash 
 
 
19. Në ciklin e kontabilitetit dokumentat justifkues ditarizohen në:            1 pikë 
 
A) Income statement. 
B) Work Sheet 
C) General Journal 
D) Balance Sheet 
 
 
20. Cila nga llogaritë rrit Capitalin?                  1 pikë 
 
A) Store Equipment 
B) Account Receivable 
C) Net Income 
D) Account Payable 
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21. Tabela e mëposhtme paraqet kombinimet e çmimit  dhe sasisë në treg për një produkt të caktuar. Në qoftë se 
blerësit parashikojnë rritje të çmimit në të ardhmen dhe si pasojë sasia e kërkuar tani rritet me 50 njësi për cdo 
nivel çmimi atëherë: 
 
kombinimet Çmimet e mallit Sasia e kërkuar 

  
Sasia e ofruar   
 

Sasia e kërkuar   
 

A 100 0 150  
B 80 20 120  
C 60 40 90  
D 40 60 60  
E 20 80 30  
 
 

a) Sa është çmimi dhe sasia ekuilibër fillestar?         1 pikë 
__________________________________________________________ 

b) Sa do të jetë çmimi ekuilibër i ri?           1 pikë       
_________________________________________________________ 
 

c) Sa do të jetë sasia e ekuilibrit për këtë ndryshim?                1 pikë    
_________________________________________________________ 
 

d) Paraqitni situatën grafikisht:            1 pikë 
              
 
 

 
 
 
 

 
22. Tabela e mëposhtme tregon të dhënat e kostos fikse dhe të ndryshueshme të një firme: 

 
Q 0 1 2 3 4 
TFC 100 100 100 100 100 
TVC 0 50 80 100 110 

 
Llogaritni: 

e) Koston totale të firmës për sasinë 4.               1 pikë 
___________________________________________ 

f) Koston totale mesatare për sasinë 2.               1 pikë 
___________________________________________ 

g) Koston marxhinale për sasinë 3.                                                                1 pikë 
______________________________________ 

h) Koston mesatare fikse për sasinë 2               1 pikë 
___________________________________________ 
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23. Çfarë efekti do të ketë mbi kërkesën agregate faktorët e mëposhtëm: 

        
 

i) Rritje e taksës mbi të ardhurat personale                           1 pikë 
____________________________________________ 

j) Vlerësimi i monedhës së vendit kundrejt monedhave të huaja.       1 pikë 
________________________________________________ 

k) Ulja e normave të interesit.           1 pikë 
_________________________________________________ 

l) Pritshmëritë pozitive mbi të ardhurat në të ardhmen           1 pikë 
____________________________________________ 

   
24. Listoni 2 avantazhet dhe 2 disavantahet e decentralizimit në organizimin e punës. 
Avantazh 1_________________________________________________________________      1 pikë 
Avantazh 2_________________________________________________________________      1 pikë 
Disavantazh 1_______________________________________________________________      1 pikë 
Disavantazh 1_______________________________________________________________      1 pikë 

 
25. Listoni 4 aftësitë e menaxherit. 

 
____________________________________________                       1 pikë 
____________________________________________                       1 pikë 
____________________________________________                                       1 pikë 
____________________________________________                                   1 pikë 
 
26. Dt 3 Janar blihet një printer Store Equipment me të dhënat:       

 
- Original cost   $13000 
- Estimated salvage value    $1500 
- Estimated useful life        4 vjet  
 
Llogaritni: 

 
a) Zhvlerësimin total;                1 pikë 

________________________________________________________________________________ 
 

b) Zhvlerësimi në vit;                1 pikë 
________________________________________________________________________________ 
 

c) Zhvleresimi ne muaj;                                                                                                                                        1 pikë 
________________________________________________________________________________ 

 
d) Veprimi kontabel per zhvleresimin ne vit:                       1 pikë 

________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
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27. Në datën 15 Prill, Kompania A importon mallra, sipas të dhënave më poshtë 

- Vlera e mallit:   640 000 lekë 
- Vlera e transportit    35 000 lekë 
- Taksat Doganore  12% 
- T.V.SH:      20%  
- Sasia e mallit                    15 000 cope 
         
Llogaritni: 

 
a) vlera e Taksës doganore;                                                                                        1 pikë 

________________________________________________________________________________ 
b) vlerën e T.V.SH;                                                                                                                                         1 pikë 

________________________________________________________________________________ 
c) llogarisni vlerën totale të faturës.                          1 pikë 

________________________________________________________________________________ 
d) llogarisni cmimin per cope                                                                                                                                1 pikë 

 
28. Në pasqyrën e mëposhtme jepen të dhënat e artikullit.  

Llogaritni dhe plotësoni tabelën: 
 

a) total units,                                                                                                                                                         1 pikë 
b) total cost,                                                                               1 pikë 
c) sasine e inventarit gjendje                                                                             1 pikë 
d) koston e inventarit metoden First-in, First-out inventory Costing method:                      1 pikë

               
Sasia e inventarit gjendje 37 njësi: 
 

Purchases Dates Units 
Purchased 

Unit 
Price 

Total 
Cost 

Fifo units 
on hend 

Fifo Cost 

January 1 beginning inventory 15 $20 $300   
February 16, purchases 16 19 304   
Aprill 17, purchases 28 21 588   
September 5, purchases 31 18 558   
Total units purchased      
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29. Në tabelën e mëposhtme paraqitet Income Statement. 

 
Llogaritni dhe plotësoni pasqyrën. 
 

a) Total Expenses                                                                                                                                               1 pikë 
________________________________________________________________________________  

b) Net Income;                             1 pikë 
________________________________________________________________________________  

c) % e Expenses;                                                                                                                              1 pikë 
________________________________________________________________________________  

d) % e Net Income;                                                                                                                             1 pikë 
________________________________________________________________________________ 

 
Income Statement 

 
   % Sales 
Revenue:    
Sales  $190 000 100 % 
Expenses:    
  Advertising Expense $16 500   
  Insurance Expense $14 200   
  Rent Expense     $35 000   
  Salary Expense     $68 000   
  Utilities Expense $9 000   
  Supplies Expense – Store $6 400   
  Supplies Expense – Office $4 800   
Total Expenses    
Net Income    

 
30. Në daten 13 Mars me fature shitje nr. 101 i shesim mallra kompanise EPSO Shpk. Sasia 10 000 cope, Cmimi 44 

leke per cope, TVSH 20% 
 
Llogaritni: 

a) Vleren e mallit                                                                                                                                                  1 pikë 
________________________________________________________________________________ 
 

b) Vleren e TVSH-se                 1 pikë 
 
________________________________________________________________________________  

c) Vleren Totale te Faturës (Vlere e mallit + TVSH)            1 pikë 
 
________________________________________________________________________________  
 

d) Kryeni Veprimin Kontabel               1 pikë 
 
________________________________________________________________________________  
________________________________________________________________________________  
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